

第四十五届英国康拉德协会国际年会参会总结

安宁

2018年7月5日-7日，英国康拉德协会第45届国际年会在位于切姆斯福德的瑞特大学召开。瑞特大学是英国规模最大、历史最悠久的农业类大学，景色优美、设施齐备。其现任执行校长 Tim Middleton 是康拉德协会的理事，今次年会得以在该校举办。

这次年会，共有26位学者作了大会发言。学者们的研究，体现出了两大特点：一是跨文化研究，比如结合希腊、中国、波兰等国文化，解读康拉德；二是文本细读进一步加强，有学者从叙事反讽、叙事的音乐性以及康拉德创作中的感叹词等角度入手，继续探讨康拉德高超的创作技巧。本人用儒家哲学解读康拉德的短篇小说《艾米·福斯特》，与西方已有解读进行了一次有效对话，引起了强烈反响，学者们称：“这是勇敢的尝试，还没有人这样做过。”

会议组织者还带领大家乘坐驳船游览泰晤士河，体会康拉德曾经的生活，美景、美食以及船长渊博的知识，给与会学者留下了深刻的印象。

英国康拉德协会每年举办一次国际年会，今年规模较小，但体现了它一贯的风格：团结、友善、奖掖后进。康拉德研究的黄金一代，现都已七十岁开外，他们编辑了各种版本的康拉德作品集、书信集、论文集、专著，等等，为康拉德研究打下了坚实的基础。虽然不再提交论文，但年年参会，处处给年轻学者鼓励和指导，努力培养康拉德研究的后继者，着实令人感动。与会者通过发言、问答、会后交流等多种形式，收获极为丰厚。

感谢文学院和基金会为本人参会提供资金支持，这对我个人的发展以及中国学者在世界学术舞台上发出专属于中国的声音，都有着重要的意义。